新闻报料:54245424 邮箱:529710231@qq.com

2026国考报名启动 重庆地区招录571人

新重庆-上游新闻消息(记者 谭旭)10月15日,中央机关 及其直属机构 2026 年度考试录用公务员报名开始,本次共计 划招录3.81万人。据相关机构统计数据显示,2026年国考中, 涉及重庆地区共有401个岗位参加招考,招录人数为571人。

2026年国考共计划招录 3.81万人, 考生可于 10月 15日 8:00至10月24日18:00期间登录"中央机关及其直属机构 2026年度考试录用公务员专题网站"进行网上报名,公共科 目笔试将于11月30日在全国各直辖市、省会城市、自治区 首府和部分城市同时举行。

值得关注的是,本次国考报考条件,国家公务员局明确, 年龄一般为18周岁以上、38周岁以下(1986年10月至2007 年10月期间出生),对于2026年应届硕士、博士研究生,放宽 到43周岁以下(1981年10月以后出生)。

今年,涉及重庆地区的岗位有401个,招录人数为571人。

从招录机关来看,招考人数最多的单位依然是国税,共 招录岗位271个,招考人数达404人。其中,国家税务总局重 庆市税务局招考人数达400人,国家税务总局驻重庆特派员

从学历来看,招录职位学历层次分别是本科及以上、硕 士研究生及以上、仅限本科、本科或硕士研究生、仅限硕士研 究生、大专及以上,其中,本科学历占据主力位置。

据悉,本次笔试包括公共科目和专业科目。其中,公共 科目笔试时间为: 2025年11月30日上午9:00-11:00, 行政职 业能力测验。2025年11月30日14:00-17:00,申论。

忠县2社区入选全国示范性 老年友好型社区创建名单

本报讯(记者钟舟)近日,全国老龄工作委员会办公室 印发《关于公布 2025-2026 年全国示范性老年友好型社区创 建名单的通知》,经自愿申报、逐级推荐、省级核查和专家评 审等程序,发布全国示范性老年友好型社区创建名单,重庆 市共有69个社区,其中,忠县忠州街道香怡社区、鸣玉溪社 区入选。

《通知》强调,各级老龄工作部门要高度重视全国示范性 老年友好型社区创建工作,完善工作机制,及时跟进指导;充 分发挥老龄工作统筹协调作用,强化部门协同,汇聚创建合 力,及时研究解决创建工作中遇到的问题和困难;注重分类指 导,鼓励各地因地制宜开展创建,不搞千篇一律;充分发挥专 家学者专业优势,加大创建工作支持,推动创建工作规范化、 高质量开展。创建单位要完善创建方案,健全工作机制,细化 目标任务,落实创建举措,严明创建纪律,确保创建质效。

2025 三峡马"加油站"招募开启

本报讯(记者钟舟)近日,2025三峡马组委会面向全社 会招募"加油站"。即日起至11月10日,热爱运动并能在三 峡马赛事当天(11月30日)赛道沿线进行演出及加油的市 民均可报名。

"加油站"形式不限,啦啦队、摇滚乐队、DJ、歌舞表演或体 育项目表演等均可(表演设备自备),以团队为单位报名,每个 团队人数5-30人,根据节目形式而定。加

油时间为11月30日8:00-14:00,加油地点为 2025 三峡马赛道沿线。

入选的"加油站"将在比赛现场获得专 属加油站展示位,赛后将获得"精彩加油 站"荣誉牌匾。



▲报名二维码



推荐一百五十四 书名:《你一生的化 学反应》

作者:孙亚飞 推荐理由:化学与 我们的日常生活密切 相关,甚至可以说,如 果没有人体的化学反 应,我们人类就不可能 存活。著名化学工程 师、清华大学化学博士 孙亚飞,用专业的化学 知识,为我们揭开化学 神秘的面纱,让我们知 道化学是如何与我们

人体建立密不可分的关系的。可以说,我们每个人时时刻刻 都在进行着一次次的化学反应,比如,呼吸、睁眼、说话、走路、 饮食、工作、旅行,甚至包括我们排泄、恋爱、思考、生育、衰 老、逝去……当然,孙亚飞在文中没有用专业术语解答化学与 我们人体的关系,而是以通俗易懂、有趣有料、搞笑好玩的写 作方式,告诉我们化学对我们一生的影响。读完本书不仅能 让我们感受到化学的神秘魅力,爱上化学,甚至可以帮助我们 利用化学思维解决日常生活中遇到的问题。

(记者 钟舟 整理)

遗失启事

重庆市洋汇农业发展有限责任公司,遗失中国工商银行 忠县支行开户许可证,账号为3100012109000019091,核准号 为 J6674000648102, 声明作废。

以篾为线"编"出光明人生

忠县东溪镇盲人郭仕东自强自立的故事

本报记者 毛世洲

核心提示:每年10月15日是 国际盲人节。在第42个国际盲人 节到来前夕,记者来到东溪镇兴 旺村,了解到了竹编艺人郭仕东 以手为针、以篾为线,用坚韧意志 "编"出光明人生的故事。

10月13日,忠县东溪镇兴旺村四 组村民郭仕东在摸索着编竹背篓。在 一刀一篾、一编一结中,一只背篓便有 了雏形。

今年55岁的郭仕东,是一名一级盲 人。他11岁时因病导致双眼失明,但 他未向命运屈服,而是以顽强的意志勤 学苦练常人都难以学会的竹编技艺,最 终成为远近闻名的竹编艺人,重新融入 社会。他以手为针、以篾为线"编"出光 明人生的励志故事,在当地广为传诵。 2024年,他被评为"忠州好人"。

失明少年发奋自立

10岁前的郭仕东,与同龄人并没 有什么两样。上小学三年级时,郭仕 东隐隐感到双眼无法看清黑板,但没 放在心上。郭仕东的父母都是地道的 农民,没多少文化,对于孩子视力出现 的问题,并未引起足够重视。

11岁时,郭仕东的双眼完全失明, 不得不退学。父母带他到县城医院检 查,被告之是青光眼导致的失明,因错 过最佳治疗期,视力已无法恢复。父 母不死心,又带他到万州的医院检查, 结果是视神经已不可逆转性损坏。儿 子这么小就双目失明,对于他漫长人 生意味着什么,父母很内疚,却也无力

郭仕东的世界从五彩缤纷变成一 团漆黑,人生跌入低谷。平日里,他经 常听见乡邻发出"这娃儿今后怎么生 活哟"之类的叹息。随着年龄的增长, 他渐渐明白了乡邻的担忧,默默下定 决心:我是盲人但不是废人,绝不能成 为社会的累赘!

郭仕东很懂事,知道父母种地劳 累,摸索着做一些力所能及的家务。 父母想让他学一门求生手艺,但发现 适合盲人的手艺需要很多学费,不花 学费的手艺又很难学会。

勤学苦练竹编技艺

郭仕东14岁那年的一天,他的父 亲从竹林砍回几根竹子,准备扛到同 村老篾匠家,请老篾匠帮忙编织背 篼。看到儿子在地坝里剁猪草,父亲 突然有了想法:"仕东,你来学编背篼

编背篼要经过破竹、劈片、剖篾等 十多道复杂工序,即便是视力正常的 人,一时半会儿也很难学会。但郭仕 东没有退缩,勇敢拿起刀具试着破 竹。几分钟后,他的左手就被刀误伤, 鲜血直流。父亲看在眼里、疼在心里, 一边给他包扎,一边劝他放弃。

"我不怕疼,我再慢一点就是!"郭 仕东不肯放弃,忍痛继续捣弄。几个 月过去了,他的左手新伤接旧伤,但终 于掌握了剖篾这一基本功,迈出了第

最难的是编织环节。郭仕东只能 回忆以前见到的背篼模样,再用手指 触摸背篼的形态,用心感悟。他用手 指感知竹条长度、宽度和厚度,摸索着 寻找接头、折口和插口。最终,他用半 年时间,编织出了一只背篼。父亲给 予他莫大鼓励,邻居却评价背篼不好

郭仕东心中清楚,主要是篾剖得 不精细,编织也粗糙。他在板凳一端 设计了一个带刀片的工具,再将篾条 一根根穿过,篾条便变得厚薄均匀、表 面光滑。他还用木头制作了一个类似 模具的工具,操作起来更精准。编了 拆、拆了编,经过无数次失败和重来, 他最终做出了实用而美观的背篼。

郭仕东23岁时,他编织的背篼首 次换回 0.80 元。"我成功了,我成功 了!"郭仕东的喜悦无法言说。



不给政府添麻烦

日复一日,年复一年。郭仕东的 竹编技艺不断提高,并学会常用竹器 的编织技艺。一块块篾条在指尖纵横 翻飞,若没人介绍,很难相信他是一名 双目失明的残疾人。

乡邻们都夸郭仕东编织的竹器耐 用、美观,纷纷扛来竹子请他编织,或 邀他上门编织,按件支付工钱。附近 乡场日杂店主也慕名订购他的竹器用 于销售。粗略估算,30多年来,他编织 的大小竹器超5000件。

除了编竹器,郭仕东还自己做饭、 种菜,将家里打理得整洁干净。2015 年,相依为命的父亲去世后,村干部建 议他享受特困人员集中供养政策,但 被婉拒。"虽然我眼睛看不见,但还有 双手,我能自食其力。"郭仕东的话让 人动容。

郭仕东所住房屋是易地扶贫搬迁 安置房,每月享受特困补助及生活、护 理补贴。平日,郭仕东也得到乡邻不 少帮助,对于简单缝补竹器或编织简

易竹器,他分文不收。不过,乡邻们不 忍心"占便宜",悄悄多捎几根竹子来 让他编竹器换钱。郭仕东还经常资助 村里的困境儿童和残疾人家庭。金额 不多,却感动众人。

对于别人"赞助性购买"竹编产 品,郭仕东也不轻易接受。曾有爱心 人士出1000元购买他一只背篼,他坚 持只收60元,对方好说歹说,他才收 下。"我不能光靠救济,用双手换取的 收入才光荣。"他说。

谈及未来的生活,郭仕东说:"卖 竹器的收入,加上政府补助,完全够我 的生活了。只要我还能继续做竹器, 就不进集中供养点,不给政府添麻 烦。"



爱心捐赠照亮农耕路



10月15日,乌杨街道将军社区收 到爱心企业负责人杨兴捐赠的35盏太 阳能路灯,总价值39800元。

这批路灯将全部安装于社区主要

农耕道路及菜地周边,解决菜农夜间 出行不便与劳作照明不足问题。 杨兴来自涪陵区新妙镇,其所在

的"乡村新风队"长期关注并支持乡 村建设。 将军社区党支部书记李彬表示,

将尽快组织施工队完成路灯安装与调

试,确保这批惠民 设施早日投入使 用,切实改善村民 的生产生活条件。

记者 周冰娥 摄



员工申诉就解雇,公司行为于法无据

【基本案情】

林某是某公司的职员,产假期间其 所在部门被撤销,公司向林某出具调岗 通知书。对此,林某两次表示拒绝,公 司则分别给予林某两次记过处分。

根据该公司员工手册规定,当员 工认为个人权益受到侵害,或对公司 的经营管理措施有不同意见,或发现 有违反公司各项规定的行为时,可向 所属部门或直接向公司高层申诉。其 后,林某向公司领导发送邮件,反馈 "受到公司不公正待遇""莫须有地降 低我的绩效分"等。

3日后,公司以林某多次违反劳动 纪律,给公司及其他员工带来严重不

良影响等为由,解除与林某的劳动合 劳动合同的行为违法,要求公司恢复 同。林某认为公司解除行为违法,遂 提起诉讼,要求恢复双方劳动关系

法院经审理认为,根据公司规章 制度规定,员工有提起申诉的权利。 林某认为个人权益受到侵害而向公司 领导进行申诉,措辞无明显不当之处, 不存在对同事恶意攻击造成较大伤 害,或不正当利用投诉、举报渠道,恶 意捏造事实中伤他人,公开或私底下 散布谣言,诋毁他人名誉等情形,公司 对员工正当申诉应具有容忍义务,公 司以员工正当申诉为由解除劳动合同 的行为于法无据。最终判决公司解除

双方劳动关系。

【法官说法】

法官表示,劳动者在劳动关系存 续期间,认为自身权益受损而向公司 提出申诉,是劳动者维护自身合法权 益的重要手段之一。通过申诉,劳动 者可以向公司明确指出其权益受到 侵害的具体情况,要求公司采取措施 予以纠正。用人单位对劳动者的申 诉具有一定的容忍义务,应予以认真 对待,仔细甄别劳动者申诉的合理 性,不能随意以劳动者违反劳动纪 律、不服从公司管理等为由对劳动者 进行处罚。

同时法官也提醒,劳动者在进行 申诉时,需注意言辞的恰当性和申 诉渠道的正当性,不应超过合理限 度。申诉言论不应存在恶意攻击、 散布谣言等内容,更不得违反法律 法规相关规定。

来源:《人民日报》

